

## 外交部:愿同巴方一道不断丰富中巴关系的时代内涵

新华社北京11月21日电(记者曹嘉明)外交部发言人林剑21日表示,中国愿同巴西一道,不断丰富中巴关系的时代内涵,坚定捍卫真正的多边主义,共同发出要发展不要贫穷、要合作不要对抗、要公正不要霸权的新时代强音。

当日例行记者会上,有记者问:发言人能否介绍习近平主席访问巴西的具体情况 and 成果亮点?中方对中巴关系未来发展有何展望?

林剑介绍,习近平主席访问期间,

两国元首宣布,将中巴关系定位提升为携手构建更公正世界和更可持续星球的中巴命运共同体,同时将共建“一带一路”倡议同巴西发展战略对接。习近平主席同卢拉总统共同回顾中巴关系50年发展历程,一致认为两国关系正处于历史最好时期,日益彰显全球性、战略性、长远性影响,成为发展中大国携手共进、团结合作的典范。

“双边关系定位提升和两国发展战略对接,必将推动中巴关系继往开来,开启下一个‘黄金50年’,为全球南

方国家团结自强树立榜样,为提升发展中国家在全球治理中的代表性和发言权作出新的贡献。”林剑说,习近平主席还指出,明年是中拉论坛正式运行10周年,中国愿同巴西及其他拉美国家一道,推动中拉合作迈上新台阶。

林剑介绍,两国元首共同签署《中华人民共和国和巴西联邦共和国关于携手构建更公正世界和更可持续星球的中巴命运共同体联合声明》,并见证签署《中华人民共和国政府和巴西联邦共和国政府关于共建“一带一路”

倡议同“加速增长计划”“巴西新工业计划”“生态转型计划”“南美一体化路线计划”对接的合作规划。访问期间,双方还签署了多项双边合作文件。

“球王贝利曾说过,最精彩的进球是下一个,中巴关系最精彩的篇章也在未来。”林剑说,中国愿同巴西一道,以人类前途为怀、以人民福祉为念,不断丰富中巴关系的时代内涵,坚定捍卫真正的多边主义,共同发出要发展不要贫穷、要合作不要对抗、要公正不要霸权的新时代强音,携手建设更加美好的世界。

## 践行嘱托再发力 做好小吃“大文章”

——上接1版 海外门店数量较2020年增长11倍;实行商标授权许可使用,先后注册“沙县小吃及图形”等集体商标,推进国际商标注册和保护工作,进一步完善沙县小吃品牌商标管理体系。目前,沙县小吃集体商标已在72个国家和地区核准注册;构建包括产品生产、制作技艺、门店经营在内的沙县小吃全产业链标准体系,实现从原料种植、生产加工到门店经营全流程标准化,把好食品“安全关”,打造沙县

“好味道”,已发布实施省、市地方标准8项,核心产品团体标准22项。

发布会上还介绍了今年中国(沙县)小吃旅游文化节暨海峡两岸美食嘉年华系列活动总体情况安排。近年来,沙县区持续探索“小吃+文旅”文章,通过“小吃+非遗”“小吃+旅游”“小吃+体育”等形式,以地方特色美食带动文旅消费市场发展,赋能小吃产业发展。

(全媒体记者 卢素平 沙县记者站 许琰)

——上接1版 同时,他们还积极开展两地间的教学优质资源建设与融合,分享中考专题教学资源,传播江浙闽等地的先进教育理念,共享三明教育优质资源及特级名师示范课、讲座等内容,让千里之外的优质教育资源如同一片闪耀的群星,照亮玛纳斯孩子们前行的道路。

### 师徒结对 接力传薪火

石本无火,相击而发灵光。在这片充满生机的教育田野上,三明援疆教师用他们的智慧和热情,不仅为学生们打开了一扇扇知识之窗,还引导当地教师共同开辟了一条育人新路。

“能和这样一位经验丰富的师傅结对成师徒,是非常难得的机会,近一年的交流学习让我收获颇丰。”玛纳斯县第一中学政治老师孙建兰是师徒结对举措的受益者之一。来自建宁县第一中学的援疆教师谢辅俊,正是她口中的“师傅”。

一周10节课,同时带高一5个班级的日常教学,在玛纳斯县第一中学的日常工作中,做好教学传帮带,是他此次援疆行的关注重点。

随堂听课,诊断问题,制定结对帮扶计划……在年轻教师开展教学工作的地方,总能看见谢辅俊手持笔记本,观察记录每一个细节,针对年轻教师们课堂实践不理想的地方,进行课堂重构,手把手指导示范。

在他的悉心指导下,孙建兰老师在玛纳斯县举办的说课大赛中获得一等奖,并在2024年昌吉州高中政治说课比赛中荣获二等奖。

“教师队伍是提升教学质量的关键一环,与本地教师结对,并非单方面输出,更多的是双向交流互促。”在谢辅俊看来,师徒结对对教育事业的薪火传承至关重要。

搭平台、拓视野,为了让玛纳斯教育发展的步伐愈发稳健,三明援疆教师总是不遗余力。10月23日至24日,在三明援疆教师连日的奔走协调下,昌吉州7个县市、13所高中学校、70余名教育从业者齐聚玛纳斯县第一中学同台竞技,开展普通高中数学新课程新教材教学——数学实验教学展示活动,这也是学校首次承办州级活动。

“第一次在本校参加这么大规模的活动,我既兴奋又紧张。”活动现场,玛纳斯县第一中学数学老师朱丽丽围绕“衔接实践 素养筑基”主题,深入探讨了初高中教材衔接的必要性。她表示,活动的举办为教师们搭建了一个展示和交流的平台,更是一次思想碰撞和经验分享的盛会。

“要想真正提高当地的教学水平和质量,就必须为当地培养一批‘永久牌’教师人才。”玛纳斯县委副书记、福建援疆三明分指挥部指挥长苏建章说。

近一年半来,三明援疆教师团队与8位当地受援学校教师师徒结对,他们深耕玛纳斯县教育事业,通过课堂教学、教研及课题研究等工作,指导本地教师参加各级各类教学技能比赛,完成课题研究立项6个,助力玛纳斯教师队伍能力提升和内涵发展,确保帮扶工作真正帮到点上、扶到根上。

三明援疆教师的付出与贡献,玛纳斯县第一中学党委书记张海宏看在眼里,更记在心里。他表示,“两地教师在交互往来中已建立了深厚情谊,即使今后相隔千里,这份情谊仍将延续。”

里,更记在心里。他表示,“两地教师在交互往来中已建立了深厚情谊,即使今后相隔千里,这份情谊仍将延续。”

### 交流共建 携手筑未来

提壶煮水、投茶出汤、举杯品茶……每周三下午,玛纳斯县第一中学的闽玛情茶社里,总是茶香四溢。这间约40平方米的教室,见证着闽玛两地茶文化在新一代青年学子间的传承。

去年9月,孔国友与谢辅俊两位援疆教师在上一批援疆干部的工作基础上,积极协调福建援疆三明分指挥部资金支持,投入29000元提升茶文化室内部装修,闽玛情茶社迎来了首次开课。

课堂上,三明援疆教师生动讲述着三明以及福建茶文化的发展历程,将高考知识点与茶文化、茶艺工序巧妙结合,寓教于乐的互动教学形式,让新疆学子对远在千里之外的三明增添了几分向往。“之后有机会,我想去老师的家乡看一看,那里的人们想必和老师一样温暖。”学生李金红满怀憧憬地说。

如今,社团规模从最初的20余人发展到97人,越来越多学生对茶文化学习从兴趣盎然到兴致勃勃。

在福建援疆三明分指挥部推动下,赴三明考取中级茶艺师职业技能等级证书的玛纳斯县第一中学教师段双燕正式从三明援疆教师手中接过“接力棒”,担任闽玛情茶社的授课老师。她告诉记者,茶文化社团落地玛纳斯后,成了学生们喜闻乐见的

活动,弘扬茶文化的意义有了具象化体现。

在助力玛纳斯县教育事业发展的同时,交流共建是贯穿援疆工作始终的关键词:选派8名玛纳斯县教育系统中层干部及教师,赴三明二中、列东中学等5所学校挂职锻炼;针对新疆高中2025级全面实施新高考,邀请三明专家在课程设置、学生选课等方面给予对接和指导,促成安排玛纳斯县一中教务处专职人员前往沙县一中、永安一中、宁化一中等学校学习;推动玛纳斯中职教育学校12名教师赴三明开展职业教育工作交流和手拉手活动;先后组织2批50多名品学兼优的玛纳斯少先队员赴三明开展明玛青少年暑期夏令营活动……

无论身在何方、来自何处,三明援疆教师都有着同样的梦想和追求——让每个孩子享受到优质教育。这一信念,早已扎根玛纳斯,成长为一棵棵遮风避雨的苍劲大树。

他们接力帮扶玛纳斯县乐土驿镇白杨庄村高位截瘫村民达吾提拜克·马坦一家,利用业余时间,为达吾提拜克·马坦的儿子补习功课;与多名学生结成“暖心对子”,和福建企业助学基金会联系,落实困境学生点对点资助帮扶;积极参与“微心愿”献爱心系列活动,深入社区、学校、工厂帮助困难人员实现他们的小小心愿。

面对“援疆三问”,三明援疆教师用实际行动作出了响亮的回答:来疆前,是为了奉献智慧与才能;在疆时,要助力育人事业的发展与繁荣;离疆后,需留下有价值的成果与持续的支持。

## 坚持创新驱动发展 致力特色产业领跑

——上接1版 明溪县出台“延链补链强链”工作实施方案以及“一企一策”等政策措施,推动生物医药产业集群被列入福建省中小企业特色产业集群;在平台建设上,积极推进园区标准化、绿色化、智慧化建设,近年来投入1.5亿元实施了15个安全环保等基础设施项目,聘请安全、环保管家常态化开

展安全环保检查;在服务保障上,成立7个重点企业和项目服务专班,开展征迁、资产盘活、投融资创新、历史遗留问题等“四大专项攻坚行动”,成功组建总规模5亿元的生物医药产业发展基金,有效保障服务企业加快发展。

(全媒体记者 金鹏 明溪记者站 詹铁笛)

## 三明市工商行政管理学会 拟注销公告

三明市工商行政管理学会(社会团体,统一社会信用代码:513504005125492836),因为学会运作问题,现在拟注销学会,如有异议者请自公告见报之日起45日内向本学会提出意见,逾期视为同意,公告结束本学会将向业务主管单位和登记管理机关依法办理注销登记。

地址:三明市三元区沪明新村60幢  
联系人:郝斌  
联系电话:0598-8223640  
登记管理机关监督电话:0598-8279631

特此公告!

三明市工商行政管理学会(清算组)  
2024年11月22日

## 永安市曹远镇新材料工业集中区 总体规划(2024-2030)环境影响报告书公示

根据《环境影响评价公众参与办法》的规定,现将永安市曹远镇新材料工业集中区总体规划(2024-2030)环境影响评价进行公示。

一、征求意见稿全文链接: [https://pan.baidu.com/s/1HsFetjAXtvZ\\_jt0RSoR-Xg](https://pan.baidu.com/s/1HsFetjAXtvZ_jt0RSoR-Xg) 提取码: nnew

二、公众意见表网络链接: [http://www.mec.gov.cn/xxgk2018/xxgk/xxgk01/201810/t20181024\\_665329.html](http://www.mec.gov.cn/xxgk2018/xxgk/xxgk01/201810/t20181024_665329.html)

三、查阅纸质环境影响评价报告书及公众提出意见途径:

建设单位:永安市曹远镇人民政府

地址:永安市曹远镇坑边路6号  
联系人:陈工 电话:0598-3570126  
邮编:365100 邮箱:czyjfx@163.com

四、征求意见的公众范围:永安市曹远镇新材料工业集中区及周边公众、法人和其他组织。

五、公众提出意见的起止时间:2024年11月22日—2024年12月5日,共10个工作日。

特此公告!

永安市曹远镇人民政府  
2024年11月22日

### 公告

大田县溪口煤矿有限公司:  
本委受理申请人唐金良与被申请人大田县上京煤矿、大田县溪口煤矿有限公司关于工伤补偿争议一案已审理终结。现依法向你公司公告送达田劳人仲案字[2024]第227号仲裁裁决书。自公告之日起30日内,来大田县劳动人事争议仲裁委员会办公室领取裁决书,逾期则视为送达。如不服本裁决,可在公告期满后15日内,向人民法院提起诉讼。逾期未向人民法院起诉的,本裁决即发生法律效力。

大田县劳动人事争议仲裁委员会  
2024年11月22日

### 公告

大田县溪口煤矿有限公司、三明市峻诚煤矿有限公司:  
本委受理申请人吴佳双与被申请人福建省永丰煤矿有限公司、三明市大田县恒华铁矿有限公司、大田县溪口煤矿有限公司、大田县东源煤矿有限公司、三明市峻诚煤矿有限公司、大田县山贵崎煤矿有限公司、大田县丰源煤业有限公司、大田县建设有色金属矿关于工伤补偿争议一案已审理终结。现依法向你公司公告送达田劳人仲案字[2024]第225号仲裁裁决书。自公告之日起30日内,来大田县劳动人事争议仲裁委员会办公室领取裁决书,逾期则视为送达。如不服本裁决,可在公告期满后15日内,向人民法院提起诉讼。逾期未向人民法院起诉的,本裁决即发生法律效力。

大田县劳动人事争议仲裁委员会  
2024年11月22日

### 遗失声明

●明溪县锦成农牧发展有限公司遗失“明溪县锦成农牧发展有限公司”公章一枚,公章号:3504210014366,声明作废。

●罗艳鸿、刘坤遗失女儿刘安吉的出生医学证明一本,出生日期:2015年2月13日,出生医学证明编号:O350806135,声明作废。

●蒋秋妹遗失残疾证(视力壹级)一本,残疾证号:35042619530719652911,声明作废。

三明日报广告公司联系电话:8223675 8241672  
QQ:2574961168  
微信:13507551212



俭以养德 杜绝穷奢



大地馈赠 拒绝浪费